

武汉硚口 退二进三 拓展新空间

本报记者 郑明桥 通讯员 陈 静

武汉硚口区的工业产值曾占全市的16%,在武汉排名第二位。如今,该区提出退二进三。怎么理解?

用硚口人的话说,这叫做经济换血,彻底置换经济构成,由传统老工业转向生产和生活服务业,重铸中心城区的城市功能。

2011年,武汉启动了工业倍增计划,力争5年内工业规模总量增加一倍。同时,硚口古田地区的99家化工企业正在关停、搬迁、转产,这些企业涉及无机盐、有机合成、油漆、涂料、医药等领域,占城市三环线内化工企业总数的82.5%,到2013年将全部退场。在此之前,数百家机械制造、汽车配件、纺织、水泥制品、食品工厂等,也将或迁出或关停。

工厂退场为进三打开新空间。眼下,硚口正上演着进军服务业的3出大戏:

第一出是古田工业区的新建。与邻靠

的汉口中央商务区(CBD)携手,兴建国际5A甲级写字楼、星级酒店、国际公寓和现代服务型商业,形成集中金融商务、商贸、办公、居住、游憩等功能于一体的城市综合体,配建教育、医疗、娱乐休闲、公共停车设施,发展总部经济、会议展览,建设其他为先进制造业服务的机构。

去年9月,硚口区实施了改造计划,包括开发一批标志性高层商务楼宇、发展一批新兴电子商务企业、保留一批商贸历史文化元素、建设一批特色旅游服务设施,为将汉正街地区打造成为世界级滨水旅游商务区奠定了基础。

数据显示,2011年,硚口区社会消费品零售总额达318亿元,是2006年的2.3倍。都市工业转型步伐加快,高新技术产业产值和工业税收年均分别增长33.7%和23.5%,创意设计、电子商务等新型业态也

在逐步兴起。

截至2011年底,配合汉正街转型,武汉市外迁商户1750余家。其中,副食品市场、鞋类市场中的近600家商户迁至汉口北市场群,老鼠街、十三街市场的600多家商户迁至江汉区,童装市场、东富商城、顺天泰及其他零散商500多户分散外迁。

这是硚口进三的第一出戏。

第三出戏在被称为全省最大“火药桶”的长丰村鸣鼓开锣。这里是城乡接合部,聚集了1万余家小作坊和20万左右的外来人口,曾是全市闻名的生产、住宿、仓储混合的“三合一”场所,安全隐患突出。截至今年5月,这里清退“三合一”场所9604家,拆除违法建设26.1万平方米。由此,长丰地区外来人口减少14万,消防火灾减少70%,用电量降低60%。

据统计,城中村改造腾出的规划控制

和储备用地,成为硚口区布局现代服务业的新舞台,5个村吸纳资金过百亿元,全球第一家居企业宜家饰品茂、国内家居龙头企业红星美凯龙等一批企业已陆续开工。

目前,入驻硚口的世界500强外资企业达到16家,在建、拟建的重大服务业项目达37个,总投资903亿元,据预计,全部建成后将新增商业面积807万平方米。

同时,硚口区还将新建2个公园,新增绿化总面积33万平方米;建设9处小微公园,新增总面积36万平方米,新增道路绿地42万平方米。新增其他绿地约50万平方米,开展滨水广场、东风滨江生态园、张公堤生态区及社区垂直绿化建设。

十二五末,38平方公里的硚口区内园林绿化三大指标将有明显变化:绿地率达22.21%,绿化覆盖率达30.36%,人均公共绿地面积达5.4平方米。



海口至长沙、西安快速客列开行

进出海南的旅客列车增至5对

本报海口7月1日电 记者何伟报道:今天上午,海口至西安、海口至长沙快速客列正式开行。截至目前,粤海铁路进出海南的旅客列车增至5对。

据了解,海口至西安(K1168/1167次)快速旅客列车沿途停靠26个车站,全程2970公里,行程约40小时,列车编组18节车厢,其中硬座车7节、硬卧车8节、餐车1节、软卧车1节,整次列车运输定员1303人。同时,原三亚至广州的K408/K407次旅客列车从7月1日起改开海口至长沙,沿途停靠13个车站。

海口市民符先生有幸乘坐了海口至长沙的首发列车,他告诉记者,硬卧下铺的价格是408元,定价比较合适。

有关人士表示,海口至西安、海口至长沙快速客列的开行,标志着海南告别了与西北地区不通火车的历史,对海南加强与广东、湖南、湖北、河南、陕西等列车所经地区的经济往来、助推海南国际旅游岛建设,都具有重要意义。

青海全力构建西部铁路枢纽

为实施新一轮西部大开发战略奠定基础

本报讯 记者马玉宏、通讯员王韬报道:十二五时期,青海铁路交通将一改尽头、低速、内燃牵引的困局,发展成为东接成都、南连西藏、西达新疆、北上敦煌的西部铁路枢纽,形成大能力运输通道,为国家新一轮西部大开发战略的顺利实施奠定基础。

国务院于2011年对《中长期铁路网规划》作出调整,提出将以青藏铁路为纽带,修建格尔木至敦煌、格尔木至库尔勒、格尔木至成都等5条干线铁路及一些支线铁路。其中,饮马峡至北霍不逊湖、鱼卡至一里坪、塔尔丁至肯德可克3条支线铁路已被纳入铁路“十二五”规划。为迎接新一轮铁路建设,青藏铁路公司目前对重大技术方案严把审批关,并督促、指导勘察设计单位提高勘测设计质量和效率,为早日开工创造条件。

据了解,未来5年,青藏铁路公司管内铁路里程规划将达到3619公里,营运里程将达到5616公里。

江西阶梯电价实施方案发布

居民用电量分三档计价

本报讯 记者李芳原从江西省发改委获悉:《江西省居民生活用电实行阶梯电价实施方案》于7月1日开始实行。根据方案,居民用户用电量以年为周期分为3档,电价分档递增。其中,第一档电量180千瓦时,覆盖了全省92.7%的居民用户;第二档电量350千瓦时,覆盖了全省99.1%的居民用户,覆盖率比国家要求分别高出13个百分点和4个百分点。

据了解,该方案是在抽样调查和成本监审的基础上,认真听取社会各界意见后形成的。修改完善后的最终实施方案充分考虑家庭人口差异和居民用电季节性差异的实际情况,提高了分档电量标准,同时补充了面向低收入群体的免费政策。对低保户、五保户家庭,每户每月免费用电10千瓦时;对集中供养五保户的社会福利机构,按供养人数每人每月免费用电10千瓦时。

江西省发改委相关人士表示,江西省今后还将适时提高阶梯电价分档基数,保障群众基本用电需求。

上海张江青睐低碳循环经济

着力创建“国家生态工业示范园区”

本报讯 记者李治国报道:日前,国家生态工业示范园区创建工作推进大会在上海张江高科技园区举行。张江高科技园区未来将从低碳生产、低碳产品、低碳产业、低碳生活4个方面实施园区生态化建设,打造具有国际竞争力的生态化集成电路关联产业及生物医药产业基地。

据记者了解,经过20年的发展,张江高科技园区已经发展成为上海市创新创业的产业高地,在环境保护、能源节约、ISO14000国家示范区建设、节水型园区创建、办公中心生态技术集成等方面也进行了大量实践和探索。

今后,张江高科技园区将以张江中区生态化示范区、高科产业的生态化改造等6大示范工程为抓手,大力发展战略新兴产业,通过10年至15年的努力,把张江建设成为高科产业生态改造样板区、低碳新兴产业示范区、科技创新引领区。

四川什邡市开建百亿元项目

产品年销售收入将超500亿元

本报讯 记者吉蕾蕾报道:四川什邡市首个百亿投资项目——四川宏达集团钼铜项目,开工典礼日前举行。项目建成投产后,将形成年产4万吨钼、40万吨铜及相关伴生金属产品的规模,年销售收入将超过500亿元,利税超过40亿元,进一步加强西部地区对国家有色金属材料的保障作用。

据了解,该项目为钼多金属资源深加工综合利用项目,是国家资源战略的重要组成部分。项目规划用地约3500亩,包括钼厂、铜厂等6大区域以及铁路专用线用地,总投资104亿元。项目将分两期进行建设,预计年内一期工程将完工并投入生产,2015年至2016年二期工程完工。项目建成投产后,可解决当地约3000人就业,带动相关产业发展超过400亿元,提供辅助就业机会近1.5万个。



7月1日,市民在远洋国际中心站准备乘地铁。当日,天津地铁2号线开通试运营。地铁2号线是贯穿天津市东西的轨道交通干线,全长22.7公里,共设车站19座。本次开通采取东、西两段分段试运营组织模式,共开通17座车站。新华社记者 岳月伟摄

第九届内蒙古草原文化节举行

本报讯 记者韩秉志报道:随着大型民族歌舞剧《安代魂》在内蒙古乌兰恰特上演,第九届中国·内蒙古草原文化节日前正式拉开帷幕。

据了解,本届草原文化节围绕草原文化与现代文明的主题,通过草原文化主题论坛、民族电影展映、蒙语诗歌朗诵会等10余项活动,向世界全方位展示内蒙古草原文化的内涵。

宁夏农民受益 信息大篷车

本报讯 记者许凌从宁夏工信委获悉,截至目前,宁夏信息大篷车共培训农民信息员近6000人次。

据了解,信息大篷车深入到宁夏26个市县区的田间地头,进行网络知识应用等方面的现场培训。今年以来,先后在青铜峡市的8个乡镇、泾源县的7个乡镇开展了培训,大篷车行驶2130公里,累计培训19天,讲授课程近124课时。

长白山国际旅游节7月初开幕

本报讯 记者李己平从2012年中国长白山国际旅游节暨《非诚勿扰》电视剧开机仪式新闻发布会上获悉:由国家旅游局和吉林省人民政府共同主办的长白山国际旅游节将于7月8日举行。同时,《非诚勿扰》的电视剧版本也正式开机。

据悉,长白山国际旅游节期间将开展游览观光、休闲养生、探险自驾、科学考察、艺术创作等一系列活动。

百字新闻

青岛海关严查濒危动植物走私

本报讯 记者刘成、通讯员苏亮报道:近年来,青岛流亭机场海关严厉打击珍稀濒危野生动植物走私。他们在加强执法宣传力度的同时,保持了打击的高压态势,并与国家野生动物主管部门等单位形成了执法合力。

今年以来,青岛流亭机场海关查获濒危动植物制品共计1344件,有效保护了濒危动植物资源。

贵州省农民运动会在遵义举办

本报讯 记者李春霞、通讯员吴秉泽报道:日前,贵州省第二届农民运动会在遵义开幕,来自该省9个市、州的1300多名运动员,将角逐田径、篮球、民兵军事三项、武术等13个大项的奖牌。

据了解,本届运动会以多彩贵州、红色遵义、绿色家园为主题,旨在全面展示该省农民在建设小康社会中奋发向上的精神风貌和农村体育工作成就。

湘雅国际转化医学联合院成立

本报讯 记者刘麟报道:日前,中南大学湘雅国际转化医学联合研究院正式成立,千人计划国家特聘专家段燕文教授将出任研究院首任院长。

据了解,这支涵盖了新药创制全产业链的团队由16人组成。7年来,该团队充分开发国内国际人才资源,在作用机制和药物新靶标研究等领域取得了具有国际影响力的成就。

大力推进创业创新 全民共享发展成果

广东中山市优化社会发展环境

本报讯 记者庞彩霞、通讯员钟轩报道:广东省中山市委、市政府坚持把优化社会发展环境作为促进社会和谐的重要抓手,通过依法化解矛盾纠纷、加强社会建设管理、开展全民修身行动等各项工作,保持了社会大局和谐稳定,为转型升级提供了良好的环境保障。日前,中国社会科学院在北京发布了《2012年中国城市竞争力蓝皮书:中国城市竞争力报告》,中山市社会环境和创新环境两项指标进入全国前10名行列,其中社会环境竞争力方面位列全国第二。

近年来,中山市坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享的理念,依托15个省级专业镇和27个国家级产

业基地,大力实施创业富民工程、充分就业工程,引导广大市民创新创业。

近2年来,中山共安排就业培训经费1.82亿元,培训外省劳动力和农村富余劳动力32.8万人次。去年,全市人均GDP超过1万美元,城镇居民人均可支配收入2.7万元,农村居民人均纯收入1.7万元,城乡居民收入差距为1.6:1。

以中山市小榄镇为例,该镇鼓励居民当企业主、不当地主,出台支持创业的政策措施,着力营造良好的创业环境,专门设立创业贷款项目,为创业者提供低息贷款;

中山市坚持维稳与维权并重,通过强化法律权威,有效解决大闹大解决、信访不信法的问题。该市去年到省集体上访批次和人次分别下降72.5%

和80.2%,连续四届被评为全国社会治安综合治理优秀市。

中山市探索建立一个理念、两个突破、三个共享的社会建设模式,即倡导包容增长、共建共享的理念,努力突破城市人与农村人、本地人与外地人两个二元结构,逐步实现全民共享经济发展成果、共享基本公共服务、共享平等发展机遇。

近3年来,中山市财政支出的57%以上投向基本公共服务。该市153个行政村大部分都设立了社区服务中心,将政府行政和公共服务延伸至农村社区。由此,中山市也成为获得全国农村社区建设实验全覆盖示范单位称号的唯一地级市。

四川什邡市开建百亿元项目

产品年销售收入将超500亿元

本报讯 记者吉蕾蕾报道:四川什邡市首个百亿投资项目——四川宏达集团钼铜项目,开工典礼日前举行。项目建成投产后,将形成年产4万吨钼、40万吨铜及相关伴生金属产品的规模,年销售收入将超过500亿元,利税超过40亿元,进一步加强西部地区对国家有色金属材料的保障作用。

据了解,该项目为钼多金属资源深加工综合利用项目,是国家资源战略的重要组成部分。项目规划用地约3500亩,包括钼厂、铜厂等6大区域以及铁路专用线用地,总投资104亿元。项目将分两期进行建设,预计年内一期工程将完工并投入生产,2015年至2016年二期工程完工。项目建成投产后,可解决当地约3000人就业,带动相关产业发展超过400亿元,提供辅助就业机会近1.5万个。